

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

CRÉDITO PÚBLICO

Número suelto 2 céntimos

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

De política

La reconstrucción de los jefes políticos liberales de toda España en Madrid, hace que los que quedan a estas horas en las provincias tengan puestas sus miradas y sus esperanzas en los que desde la corte han de ir desparramándose hacia las pequeñas localidades...

En Madrid, acoplado ya el alto personal de los ministerios y centros superiores, se dedicarán a dar audiencias y a convenir lo que ha de hacerse en las respectivas localidades: obra de difíciles equilibrios que ha de dar a esta situación política en todas partes un interés y una animación, como pocas veces se habrá visto en estos últimos tiempos.

En la política local todo sigue al presente como estaba: todos los interesados en el cambio último ponen los ojos en Madrid, meditan y esperan. El candidato para la alcaldía está designado: pero la dimisión que ha de preceder a este nombramiento, aunque esté redactada a estas horas, no se sabe cuanto tiempo tardará en llegar a su destino...

En los nombramientos hechos ya de gobernadores hay dos que afectan a la política local: el de Toledo porque ha recaído en un murciano y el de D. Federico López González porque ha de venir a esta provincia.

Cartagena

Entrega de carretera

El pasado domingo fué entregada por los contratistas D. Pedro Sánchez y don Pedro García Arroyo a la comisión municipal de caminos de Cartagena, la carretera que parte desde Los Blancos a Portmán y que termina en la playa de Los Nietos...

Escuela de Industrias

Ha sido designado profesor numerario de Electrotécnica de la Escuela superior de Industrias de esta localidad, D. Enri que Castell Oria.

«Jaqueta»

El estado del diestro «Jaqueta» continúa siendo satisfactorio, teniendo la fortuna de no haberse presentado ninguna fiebre.

Carcel

Por los agentes de vigilancia ha sido conducido a la carcel a disposición del juzgado de instrucción, Josefa Garcia Martínez, complicada en la causa que se sigue por el reciente homicidio de un jitano.

Correo de Orán

Procedente de Marsella y Orán ha entrado esta mañana en nuestro puerto el vapor francés «Ville de Barcelone» conduciendo 206 pasajeros y 464 toneladas de carga general.

Viajeros

En el correo expresa de esta tarde salen para Madrid D. José Blanco y don José Sánchez Domenech y señora.

De peso

Esta mañana, procedentes de Alicante, donde actuaban, han llegado a esta, de paso para el teatro Principal de Almería los «pantomimistas acrobates» The Rhealys.

La Alcaldía

Ha vuelto a encargarse de la Alcaldía el tercer teniente de alcalde (liberal) D. Rafael Cabete.

Un cuadro

En el salón de D. Andrés Plazas ha quedado expuesto a la vista del público un cuadro titulado «Mesa revuelta».

Las Fuerzas dispersas

Ya en otra ocasión hemos dicho, que la cantidad de fuerzas que definitivamente murieron para la industria humana en nuestro viejo globo, es enorme. Toda combinación química realizada y que haya dado por producto un compuesto estable, representa una fuerza, o mejor dicho, un trabajo consumido, que la industria no utilizará jamás.

REVISTAS CÓMICAS

EGOS DE LA CALLE

Si por el bulevar voy de paseo, sucede muchas veces que oigo y veo a dos hombres hablar afablemente; correctos, elegantes, estrididos; dos personajes indudablemente, porque los dos están condecorados.

—¿Cómo! ¡Es usted!—¡Casualidad di (chosal

—¿Y de salud, qué tal?—Perfectamente ¿Y usted?—Bien.—¿Qué mañana deliciosa!

—Si el tiempo sigue así, será excelente el verano.—Es verdad: Bueno. A otra cosa. Me voy mañana al campo.—Bien pensado.

—Las lilas vienen algo retrasadas; pero en mi finca hay frutas sazonadas. El aire es sano allí, la noche es fresca...

—¿Ha visto usted qué luna tan hermosa? ¡Ah! Por supuesto que tendrá usted pescal

—No falta —¿Y qué hay de nuevo?—¡Nue (vo! Nada.

—¿Y la señora?—Un poco acatarrada. —Ahora, ¿quién no lo está? ¿Ya habrá (usted visto el drama de Machin?—¿Yo? No, por cierto.

—Se hace pesado. El dicen que es muy (listo.

¡No es Sardou! Con Sardou, yo me di (vierto.

—¡Ese es bueno! —Machin es estudioso y de meditación todo lo llena.

Es para el libro, no para la escena. Eso en un libro es menos fatigoso y el estudio está allí perfectamente.

Pero ya en el teatro es otra cosa; hay que escribir según habla la gente. —Me quedo con Feuillet. ¡Vaya una (prosa!

Los que hoy producen libros no los cuento. A mi edad la lectura es sacrificio.

Yo, con leer la prensa, me contento; basta para endulzar mi aburrimiento.

—¿Y el bello sexo?—(Y celebrando el vi aquí sonrían ambos personajes) (cio,

—¿Y la mesa?—¡Si acaso los viajes!

—¿Y siempre la política?—¡Es mi encanto!

—¡Noble ambición! ¡Sacrificarse tanto! La verdad es que ahora, por lo menos, tenemos buenos oradores.—¡Buenos!

—¿Qué lástima que Thiers ya se muriera!... ¡Le eustea Zola?—¿Qué «co! Bueno! fuera!

—Y luego nos dirán que todo es caro, que el rico roba al pobre y no le auxilia, que la injusticia es general... ¡Pues claro! ¡Destruyen la moral y la familia!

—Adiós. Salude usted a su señora. —Y usted a su hija.—

E inmediatamente ambos se van, a cual más sonriente. ¡Y nos dirán los sacerdotes luego que esos señores tienen alma, y prueba de que Dios quiso colocar al hombre sobre las bestias y su instinto ciego es que le dió el espíritu que lleva para que su progreso al mundo asombre!

Pero transcurre un día y otro día, y persiste la humana tontería. Si el buey ó el hombre que elegir tuviera, cuando mi corazón dudara me hiciera disipar mi razón las dudas...

No comprendí jamás que se prefiera las bestias que hablan a las bestias mudas

Por los gazapos de la traducción RICARDO J. CATAFINBU

La Cruz Roja

Ha celebrado sesión la Junta de gobierno de la Cruz Roja, bajo la presidencia del Sr. Costa Farinas.

Entre los acuerdos que se tomaron figura el del nombramiento de las siguientes comisiones, que fueron aceptadas por unanimidad:

Adquisición de material

Presidente.—D. Emilio Sánchez. Secretario.—D. José Costa Fernández. Vocales.—D. José Castillo, D. Juan Antonio Martínez López y D. Ricardo Pravia.

Propaganda

Presidente.—D. José Poveda. Secretario.—D. Juan García Clemen-

Reaudación de fondos

Presidente.—D. Baldomero Guíjarro. Secretario.—D. José Salvat. Vocales.—D. Simón Torres, D. Salvador Esteve y D. Emilio Lacarcel.

Para redactar el reglamento interior

Presidente.—D. Manuel Costa. Secretario.—D. Ricardo Pravia. Vocales.—D. Juan Antonio Sánchez Jimeno y D. Juan García Clemen-

Las Fuerzas Dispersas

(Escrito para El Liberal)

Ya en otra ocasión hemos dicho, que la cantidad de fuerzas que definitivamente murieron para la industria humana en nuestro viejo globo, es enorme.

Toda combinación química realizada y que haya dado por producto un compuesto estable, representa una fuerza, o mejor dicho, un trabajo consumido, que la industria no utilizará jamás.

Es un peso que está en la parte inferior de su camino; es un péndulo que llegó a su posición inferior de equilibrio; es, en resumen, una atracción que aproximó dos masas cuanto podía aproximarse.

Por eso afirmábamos que toda el agua que existe en la Naturaleza representa una energía ya gastada: la que se gastó al unirse el hidrógeno con el oxígeno.

¡Cuántos millones y millones de caballos de fuerza, que ya no existen para la industria, representan las aguas de los mares!

Y lo que decimos del mar, podemos decir de la costra sólida del globo; cada formación geológica es como la losa de piedra de un inmenso cementerio, ó como las cenizas de un gigantesco hogar: metales y metales oxidados, restos de infinitas combustiones.

Apenas si las minas de carbón de piedra se han salvado de esta muerte universal; ellas, por la afinidad del carbono con el oxígeno, no saciada todavía, representan la fuerza de que hace un siglo está viviendo la industria.

Pero, así y todo, las fuerzas naturales del esferoide terrestre no están agotadas por completo.

Muchas quedan, que en más de una ocasión hemos enumerado; por ejemplo, las mareas, el oleaje del mar los vientos, el calor solar las diferencias de temperatura en general, las caídas de agua y muchas reacciones químicas no realizadas todavía.

Sin embargo, para que la industria utilice la mayor parte de estas fuerzas, hay una dificultad práctica.

En teoría pueden utilizarse todas ellas. Y como la teoría es cierta, en la práctica también pueden utilizarse, pero no en la práctica industrial, en la que domina como elemento principalísimo el elemento económico.

No pueden utilizarse, repetimos, la mayor parte de las fuerzas antes enumeradas; porque están dispersas.

No están reconcentradas en una pequeña extensión. Bien al contrario, sobre enormes superficies se extienden y ve-

ces por todo el espacio que rodea al globo.

El carbón de piedra se utiliza porque hasta quemarlo en el hueco reducido de un hogar, y aunque la construcción del hogar y de la máquina de vapor cuesta mucho, la cantidad de trabajo industrial, que en la máquina se obtiene, compensa con gran exceso los gastos de la maquinaria. Hay ganancia; hay interés al capital; hay progreso de la industria. Lo que se produce es más que lo que se ha consumido.

Y otro tanto podemos decir de las caídas de agua.

En una catarata hay veinte ó cien mil caballos de vapor reconcentrados en pequeña superficie, y en construyendo una ó varias turbinas hemos logrado movilizarse una fuerza considerable.

Toda fuerza reconcentrada en mínimo espacio puede ser recogida y puede ser explotada por la industria, aunque el receptor térmico ó hidráulico sea costoso; porque más vale en fuerza ó en dinero (que da lo mismo, este es el símbolo convencional de aquella), la fuerza recogida, que la fuerza que se consumió en fabricar el artefacto receptor.

En cambio, otras fuerzas de la Naturaleza, con ser inmensas, están desparramadas: son inmensas en conjunto; por cada unidad de espacio son muy pequeñas. Y si el receptor ha de recoger una cantidad considerable de fuerza, como ha de extenderse a grandes espacios, ha de ser extensísimo, costoso, imposible bajo el punto de vista industrial.

En este caso se encuentran, para no citar otras fuerzas naturales, las mareas, el oleaje, el calor solar y los vientos.

Respecto a las mareas, ya en otra crónica vimos de qué manera la industria humana ha procurado salvar la dificultad. No hemos de repetir lo que en aquella ocasión explicamos.

El oleaje del mar es otra gran fuerza que representa millones y millones de caballos de vapor; pero es una fuerza extendida por toda la superficie de los mares y es, además, una fuerza muy variable, y en sumo grado irregular: unas veces está rizada la superficie del Océano ó las dificultades industriales, por mejor decir, ningún invento de los varios que existen ha podido vencerlas por completo.

Podemos repetir, casi palabra por palabra, para el calor solar, lo que hemos dicho para el oleaje de los mares. El calor solar es una fuerza que se mide en cada hora por millones y millones de caballos de vapor. Si estuviera más recogida sería un manantial incalculable de fuerza para la industria; pero al oleaje de fuego le sucede lo que al oleaje de los Océanos, que está disperso por toda la superficie de la tierra.

Para recoger veinte ó treinta caballos de vapor, aun suponiendo que se hubiera resuelto de una manera satisfactoria la cuestión teórica, sería preciso que el receptor se extendiese a centenares de metros cuadrados, que reconcentrase lo que está disperso, y para ello la maquinaria ó el artefacto había de llegar a todos los puntos a que la dispersión llega.

No se presenta, sin embargo, este problema tan difícil como el anterior, y existen sobre esta materia estudios, trabajos y ensayos de bastante importancia.

Con el calor solar, recogido por espejos y reconcentrado sobre pequeñas calderas, se ha hecho hervir el agua; se ha utilizado el vapor en pequeñas máquinas; se ha sacado agua de los pozos.

El problema teórico práctico está resuelto; el problema industrial no lo está todavía.

Los receptores de fuerza empleados son muy costosos en comparación de la fuerza recogida.

El verdadero problema podría plantearse de este modo: construir un receptor de calor solar muy barato por metro cuadrado y que, por lo tanto, pudiera económicamente extenderse a unos cuantos centenares de metros superficiales.

Proyectos hay también en este sentido, mas no sabemos que ninguno se haya realizado.

Y lo que sucede con el oleaje de los mares y con el calor solar, sucede con la fuerza del viento.

También representa una energía disponible verdaderamente gigantesca. Pero no sólo está esparcida por todo el espacio, sino que está sujeta a grandes intermitencias y aun parece estar reservada por la Naturaleza para determinadas regiones.

Los molinos de viento son muy antiguos, pero desde que la electricidad fué puesto en el campo de la industria, el clásico molino de viento se ha rejuvencido con el apéndice de los acumuladores.

Materia es esta sin embargo, que merece capítulo aparte.

El objeto de la presente crónica era únicamente el de probar que existen grandes fuerzas naturales no explotadas aún, y que la dificultad para explotarlas reside principalmente en su dispersión, casi pudiéramos decir en su excesiva descentralización.

Todo en la industria, como en la Naturaleza, y en la sociedad, debe estar sujeto a peso y medida y ley racional.

Hay casos en que la concentración no conviene, pero hay casos en que la concentración de fuerzas es elemento de vida y de progreso.

Si con las fuerzas dispersas de la Naturaleza pudiéramos hacer a voluntad lo que se hace con un abanico (y perdónese seme la imagen), el problema quedaría resuelto.

El abanico se cierra y en pequeño volumen se recoge el varillaje: es una verdadera concentración de elementos.

El abanico se abre y ocupa gran superficie: es una verdadera dispersión.

¡Cuánto mejor fuera que a voluntad pudiéramos abrir ó cerrar el espléndido abanico de los vientos ó el abrasador abanico de las ondas de fuego que manda el sol, ó el verde y espumoso abanico del oleaje en los revueltos mares!

Entonces la industria multiplicaría su potencia hasta lo inconcebible.

Confíemos en el porvenir JOSÉ ECHEGARAY.

El eclipse del 30 de Agosto

En todos los Observatorios del mundo se preparan para un suceso que los astrónomos aguardan con impaciencia: el eclipse total de sol del 30 de Agosto de 1905. Durante el siglo XIX sólo uno fué visible en Francia, el de 1842, en Montpeller y en Marsella. El último eclipse que visitó nuestras regiones fué estudiado en España el 28 de Mayo de 1900. El próximo venidero eclipse, notable por su relativamente larga duración, empezará en el norte de América, en el Canadá, al sud del lago Winnipeg; pasará por el extremo austral de la bahía de Hudson, al go al norte de Terranova, atravesará el Atlántico, entrará en España por Oviedo, tocando en Burgos y Zaragoza, saldrá de la península ibérica por entre Barcelona y Valencia, tocará dos de las islas Baleares, entrará en Argel por Philippeville y Collo, atravesará la Tunisia para salir por Sfax, seguirá por Egipto, atravesará el mar Rojo y terminará en Arabia.

La sombra de la luna que cubrirá la tierra, realizará este inmenso trayecto en el corto espacio de tiempo de dos horas 53 minutos; pero en cada punto del trayecto, el eclipse total no durará más que algunos instantes, tres minutos y 51 segundos como máximo. Este corto espacio de tiempo será aprovechado por todos los astrónomos, quienes durante estos minutos desplegarán una actividad devoradora.

Muchas personas se preguntan qué pueden hacer los sabios ante un eclipse de sol. Después nos ocuparemos en esta cuestión. Ahora sólo queremos dar algunos pormenores respecto a estos fenómenos.

Los que no han contemplado el grandioso espectáculo de eclipse de sol, no pueden formarse ni una idea aproximada del mismo.

Todos hemos visto un eclipse parcial, y cuando ya no queda más que una pequeña cantidad de disco solar visible, creemos que es fácil figurarse el cuadro ofrecido por la supresión total de aquel filete luminoso.

Dejando aparte toda consideración científica, podemos asegurar que el espectáculo de un eclipse total de sol, es uno de los más hermosos que nos puede ofrecer la Naturaleza.

El que suscribe, en compañía de MM. Flaummarion y Baume Pluvinel, pudo contemplar este asombroso espectáculo en Elche, en Mayo de 1900, bajo el cielo azul de España, en donde estaba rodeado de una muchedumbre compacta, atraída por la presencia de los astrónomos y de sus aparatos y por el eclipse. Entre los presentes había gran número de pintores y artistas, provistos de sus paletas y colores, en busca de tonos desconocidos y de impresiones nuevas.

Pues bien, estos pintores, escépticos anticipados respecto a las bellezas de un eclipse total de sol, una vez terminado el fenómeno, eran más entusiastas que los mismos astrónomos.

Un eclipse total de sol comienza a ofrecer grande interés en el momento mismo de la ocultación completa del disco solar por la luna. En este momento, el sol es reemplazado por un círculo negro que lo oculta por enteró; los objetos cambian de color; el paisaje se pone de un color triste y plomizo; el cielo, en el horizonte, adquiere tonos verdosos; el termómetro desciende bruscamente, y toda la Naturaleza parece próxima a extinguirse. Los pájaros cesan en sus cantos, la cara del hombre adquiere un tinte cadavérico, y

ante estos fenómenos que parecen presagiar un suceso siniestro, se concibe fácilmente el terror que se apoderaba antiguamente de los pueblos ignorantes ante la súbita y extemporánea desaparición del astro del día.

Los mismos astrónomos que contemplan por primera vez un fenómeno tan imponente, no pueden dominar sus impresiones de asombro y admiración.

En el momento preciso en que el disco lunar va a ocultar completamente al sol, un sólo punto luminoso permanece visible durante un instante, y después, de repente, con la rapidez de un relámpago, surge ante la vista, estalla—estalla la palabra más a propósito,—la corona solar, con sus filamentos luminosos de dorados reflejos; su brillo se debilita paulatinamente y con graduación insensible se transforma en filamentos plateados. Cerca del sol los tintes son tan acentuados, que se experimenta la impresión de la luminosidad debida a algo tangible, material; pero en las partes extremas de la corona, la luz parece surgir de una cosa de ensueño, de algo transparente y luminoso a la vez. El polvo de una nebulosa visto en el campo de un telescopio parece aún demasiado material para darnos una idea de ello.

Pero los segundos pasan rápidamente en la contemplación de este espectáculo inolvidable, y pronto aparece otro rayo luminoso en el borde opuesto del sol. El encanto está roto y la corona desaparece con la misma rapidez de su aparición instantánea.

Desaparecen paulatinamente las tintas lívidas del paisaje y nos encontramos desagradablemente sorprendidos al volvernos a hallar sobre la tierra.

En ningún momento he experimentado el sentimiento de espanto y la impresión de angustia que tienen algunos, hasta a veces los astrónomos. Confieso, sin embargo, que al comenzar la totalidad del eclipse, me sentí agitado por un temblor nervioso, producido por la ansiedad que experimentaba al pensar que solamente me quedaban setenta y nueve segundos para dibujar aquella maravilla presentada ante mi perturbada vista.

CIEZA

(POR CORREO) Alcalde liberal

Se asegura con insistencia que el nombramiento de alcalde presidente de este Ayuntamiento, que por efecto del cambio de situación ha de verificarse en breve, recaerá en un joven y prestigioso político liberal que reúne singulares dotes para desempeñar ese cargo, inferior en categoría a otros que recientemente ha ocupado con general aplauso.

La envidiable popularidad de que goza, la legítima é importante influencia que le avalora y la gran independencia económica de que disfruta la respetable personalidad a que nos referimos, unidas a otras muy estimables cualidades que le adornan, hacen desear que esta noticia se confirme en bien de los intereses generales de este pueblo.

Despedida

El periódico local La Voz de Cieza, que contaba más de diez años de vida, cesa en su publicación, según anuncia su director D. Lorenzo Linares en un sentido artículo que titula «Adios a Cieza», y que aparece inserto en el último número de aquella publicación.

Reclamado el Sr. Linares por particulares asuntos en Villena, allí se marcha, siendo esto la causa determinante de la desaparición del periódico que ha dirigido durante un tan largo periodo de tiempo.

En obligada correspondencia a la efusiva despedida que este veterano del periodismo dedica a todos los ciezanos en el artículo de que hemos hecho mención, le enviamos nuestro más afectuoso saludo.

En comisión de servicio

Hemos tenido la satisfacción de saludar al joven D. Francisco Miñano y Miñano, hijo menor del director del periódico local El Democrata, que en comisión de servicio ha venido desde Valencia para evacuar diligencias que le han sido encomendadas por los jefes de la brigada de tropas de Sanidad militar a que pertenece el señor Miñano.

Terminada satisfactoriamente la misión que le estaba confiada, marchará hoy en el correo ascendente a la ciudad del Turia con el objeto de incorporarse a la tercera compañía del citado cuerpo militar de que forma parte.

De regreso

Hoy ha regresado a Yecla, donde reside actualmente, el joven y notable abogado D. Fausto Ibáñez, a quien hemos tenido entre nosotros breves días.

Reciba nuestro afectuoso saludo de despedida.

27 Junio.

VIDA RELIGIOSA

VELA y ALMORZADO.—Día 23, en las Capuchinas, por D. Mariano Gambín Merodio. Mañana en San Pedro.
SANTORAL.—Día 28, San León II, papa, San Pablo y San Benigno.—Ayuno con abstención de carne.
EL CORAZÓN DE JESÚS.—El ejercicio del mes consagrado al Corazón de Jesús se celebrará en los templos siguientes:
En San Nicolás, por la mañana a las siete. Los días festivos por la tarde a las cuatro.
En Santo Domingo, por la mañana a las siete.
En San Bartolomé, por la mañana a las siete. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro y media.
En Santa Catalina, al toque de oraciones.
En Madre de Dios, por la mañana a las seis y cuarto.
En San Miguel, por la tarde a las siete.
En las Agustinas, por la mañana a las seis.
En Santa Ana, por la mañana en la misa de siete.
En la Merced, por la mañana a las seis y por la tarde a las siete y media.
En San Andrés, por la mañana a las seis y por la tarde a las cinco.
En San Pedro, por la mañana a las siete.

Incendio en La Unión

La Unión 27 (9 m.)
Esta madrugada se inició un incendio en las casas números 5, 7 y 9 de la calle Mayor, ocupadas por un taller de carruajes y un almacén de pletas, propiedad de D. Francisco Casanova.
El fuego lo redujo todo a cenizas. Después de grandes esfuerzos pudo evitarse la propagación.
Las pérdidas se calculan en unas 9.000 pesetas.
Las casas eran propiedad de D. Guillermo López.
Todo estaba asegurado.
Se ignoran las causas del siniestro.

Rusia y el Japón

Negociaciones de paz
Londres 27.
Rusia y el Japón han acordado comenzar el diez de Agosto las negociaciones de paz.
Los japoneses continúan avanzando.
COMPTON

Un naufragio

Veinte ahogados
Vigo 27 (12'45 t.)
Ha naufragado una lancha, ahogándose veinte personas.
Solo cuatro han podido salvarse.
Durante el día y la noche han hecho trabajos para la extracción de los cadáveres o barcos alambreados.
Han sido extraídos ocho cadáveres.
Un inmenso gentío presencia estos trabajos.
A causa de esta catástrofe se han suscitado las fiestas que se preparaban para el día de San Pedro.
Se proyecta una suscripción para socorrer a las familias de las víctimas.

Provincias

Una reyerta.—Ejercicios de natación
Coruña 27 (12'30 t.)
En Lugarbuno se ha suscitado una reyerta entre varios hombres y mujeres. Han resultado un muerto y varios heridos graves.
En Betanzos, haciendo ejercicios de

natación el regimiento de Galicia, se ahogaron tres caballos.
Un sargento se halla gravísimo.
Entre dos pueblos
Zaragoza 27 (12'30 n.)
En Mequinenza se teme una colisión entre dos pueblos que se disputan los jornales de una mina.
Latas de conservas
Vigo 27 (12'40 t.)
Francia ha prorrogado hasta Enero las medidas sobre las latas españolas de conservas.
«Lepanto» y «Osad»
Ceuta 27.
Han fondeado el crucero «Lepanto» y el torpedero «Osad»; siendo visitados.

EXTRANJERO

Amnistía
Paris 27.
Hoy se discutirá en la Cámara el decreto de amnistía, que será lo más amplio posible.
Richard.
Escuadras alemanas
Berlín 27.
Se asegura que el Kaiser ha ordenado se formen otras dos escuadras con cruceros de línea.
Engel.

CARRERAS DE AUTOMOVILES

De Madrid a Toledo
Madrid 27 (2 t.)
A las ocho de la mañana marcharon a Toledo unos cincuenta automóviles.
A las once salieron las infantas Isabel y Eulalia.
La salida la presenciaron numeroso público.
No ha ocurrido incidente alguno.
A las once y treinta salió también el rey en automóvil.
Regresará al atardecer.

MADRID

Reparto de premios
Madrid 27 (12'30 t.)
Mañana, en el Parque de Madrid, se verificará el reparto de premios a los alumnos de las escuelas públicas.
Asistirán el rey y la familia real.

Juegos florales en Granada

Discurso de Sánchez Guerra
Granada 27 (12 t.)
Se han celebrado los Juegos florales con extraordinaria animación, siendo mantenedor el exministro Sr. Sánchez Guerra.
En el discurso que pronunció eludió hablar de política.
El poeta premiado lo fué Gaspar Esteva, por un poema a Cervantes.
Fue ovacionado.
El obrero Rafael Marín ganó el premio al trabajo.

Información política

El viaje de Loubet
Madrid 27 (12 t.)
La Cámara de Comercio ha comenzado los trabajos de organización de los festejos que se han de celebrar con motivo de la venida de Loubet.

El gobierno del Banco

Madrid 27 (2 t.)
El ministro de Hacienda ha ofrecido el gobierno del Banco de España a D. Manuel Eguilior.
Este no lo ha aceptado.
Firma
Mañana se firmarán los nombramientos de directores generales y fiscales.
Se han firmado los de alcalde de Madrid y director de Comunicaciones, a favor de Vincenti y duque de Bivona.
Los demás nombramientos de gobernadores se firmarán esta tarde.

De Marina

Es casi seguro que Concas desempeñará la dirección general de comercio e industrias navales.
El día 30 pasará a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria el vicealmirante Alexandre Churruga.

EL ATENTADO DEL REY

Otra detención
Paris 27.
Por consecuencia del atentado al rey D. Alfonso, ha sido detenido el doctor español Castelo.
Este niega ser anarquista.
Dice que conoce a Vallina porque fué su condiscipulo de facultad.
Richard.

El algodón en Europa y América

La cuestión algodonera viene preocupando de algún tiempo a esta parte en los países europeos. La escasez y el precio excesivo que ha alcanzado el algodón ha hecho pensar en los medios de cultivarlo al igual que en las naciones americanas. En España tenemos ya una ley concediendo primas y rebajas en la contribución a los labradores que dedican sus tierras al cultivo de aquella planta. En Inglaterra y Francia viene tratándose también esta cuestión con gran detenimiento.

En los Estados Unidos los industriales que dedican su actividad al cultivo del algodón, han pedido al Gobierno envíe comisiones oficiales a los países extranjeros para estudiar los métodos de cultivo de los algodones americanos.
En la lucha que se ha entablado entre Europa y América, los Estados Unidos parecen dispuestos a defenderse a todo trance.
Sería verdaderamente admirable que la industria europea, ya que no pueda producir la totalidad de la primera materia del algodón que necesita, por existir en muy pocas regiones este cultivo, pudiera al menos competir en calidad con la industria americana.

En Francia, el Comité de Comercio exterior se ha ocupado en su última sesión de la cuestión del cultivo del algodón en las colonias francesas. M. Ancel Seitz ha presentado documentos demostrando los resultados obtenidos en el Sudán y en Dahomey principalmente.

En Inglaterra, la cuestión ha sido tratada por la British Cotton Growers Association, señalando el peligro que existe de dejar que los Estados Unidos produzcan más barato que Inglaterra.

La Asociación indica que, dada la producción americana, es muy posible que muy pronto el cultivo del algodón en América no sea suficiente para las necesidades del mundo.

En efecto, en los Estados Unidos se cultivan de 35 millones de acres de tierra que producen de 12 y medio a 17 millones de balas de algodón.

Las necesidades de la industria del mundo aumentan en 500.000 balas cada

año; de aquí el aumento que se viene observando en el precio del algodón del algún tiempo a esta parte.

El ministerio de las Colonias, en el deseo de favorecer el cultivo del algodón en el África Occidental, ha acordado una disminución en los derechos de entrada de los aceites para engrases en las fábricas algodoneras a petición de una Sociedad algodonera inglesa que posee gran número de motores en sus fábricas movidos por petróleo.

Hecho criminal

La guardia civil del puesto de Santo mero nos da a conocer el siguiente hecho criminal:
José Moreno González (a) Tuerto, Francisco Ramos Navarro y Antonio Navarro Bernal (a) Simón, buscaron a José Sánchez Cárcelos, a quien invitaron a merendar.

El hombre aceptó y se unió a ellos. Pusieron en marcha, dirigiéndose al río, donde tomaron la barca para pasar al otro lado del pueblo de Alquerías.

Cuando la barca estaba en el centro del río, los tres primeros dieron la voz de alto al barquero.

Este detuvo la marcha y entonces aquellos dieron comienzo a sus premeditados propósitos.
Todos, a la vez, empezaron a golpear al José Sánchez Cárcelos, participando también el barquero, porque protestaba de tan infame acción.

Los tres valientes ataron al Sánchez Cárcelos y se disponían a arrojarlo al río, pero a las voces de socorro que daba se apercibió un vecino que acudió inmediatamente, descubriendo la hazaña que realizaban los tres.

Estos al verse descubiertos, lo amarraron a la barca, dándose seguidamente a la fuga, no sin que antes amenazaran de muerte al barquero si se atrevía a denunciarlos.

De hecho tan criminal tiene conocimiento el juzgado.

¿Tiene ó no tiene razón?

Se trata de rechazar una frase lanzada contra las mujeres por un hombre célebre. Este hombre es José de Maistre. La frase es esta: «La mujer no puede ser superior más que como mujer, porque si quiere imitar al hombre no es sino un mono.»

Y una señora, la famosa madame Jopi, contestó todo lo siguiente, que no es poco:
«En la mujer se perfeccionan las ideas porque las realiza el sentimiento; mientras que en el hombre los impulsos son casi siempre egoístas.

El hombre, cuando más y mejor acepta a la mujer, es cuando vive plenamente convencido de que él es superior a ella.

La amistad, sentimiento delicado y precioso, se inspira y define de estas dos maneras: el hombre dice: «Es mi amigo, pensamos de igual modo». La mujer exclama: «Es mi amiga, tenemos los mismos sentimientos.»

No debe dudarse del cariño de dos personas que piensan distintamente, pero sí del que puedan consagrarse quienes no comparten las mismas emociones, los mismos sentimientos.

La inteligencia de la mujer revela rasgos varoniles, sin que por ello su corazón deje de ser muy hermoso, muy delicado, muy femenino; y rara es la que saca crítica por completo los sentimientos a las ideas, porque en los sentimientos espontáneos, apegados, vehementes, va reflejada la existencia de la mujer. Nada de esto es prueba de inferioridad en ella, en la mujer. La razón es superior al sentimiento? La religión cristiana no lo entiende así, puesto que fijándose más en el amor que en el cálculo, nos dice ante

todo: Amáos los unos a los otros; y Cristo nos dio, como ley superior, la ley del amor. Perdonó a Magdalena porque había amado mucho.

Hay que reconocer que la razón sirve para impedir el mal, pero es también innegable que «la razón fría» no suele conducirse ardentemente al bien. No hay noticia de que haya habido muchos héroes por reflexión.

La «razón fría» es figura sin juventud y sin brillo, y no debe figurar en el campo femenino; viene a ser la antipática madrina de los matrimonios sin amor, y por lo tanto, insoportable enemigo de las ilusiones y del entusiasmo.

No porque la mujer sea distinta del hombre ha de ser inferior a él; antes que «su pareja», es su igual. Su origen, su destino, son los mismos: puede y debe trabajar a su vez en la gran obra del Bien; los medios únicamente se diferenciarán.

El apasionado fin de todo esfuerzo es acercarse a la verdad y a la dicha. La ciencia, como la virtud, las artes como el heroísmo, son los grandes ideales del hombre... y de la mujer.

No es cierto que la mujer sea menos apta que el hombre para difundir la verdad, endulzar las penas y prodigar el contento.

El sistema de la mujer es no tener ninguno y utilizarlos todos, siempre que se inspiren en el bien.

No se debe negar a la mujer el derecho a disfrutar decorosa independencia, así como los legítimos medios de adquirirla; sin que esto quiera decir que la mujer haya de ser hombruna.

En los países donde la mujer, dominando su inferioridad física, participa de los más rudos trabajos del hombre, en el campo, en la fábrica, etc., es, precisamente, donde vive peor tratada y más esclavizada por él, que no ve en ella sino otro ser menos resistente.

Mientras que cuando la mujer ha obtenido mayores privilegios, ha sido cuando ha puesto toda su alma en sus atractivos naturales; virtudes, belleza, gracia, distinción verdadera (no agresiva) y exquisita cultura. ¿Qué época fué esa? Durante los siglos XVII y XVIII.

Es importantísima la influencia inicial y natural que la maternidad concede a la mujer para guiar el alma, la voluntad de sus hijos; porque es ella, la mujer, quien ha de perfeccionar las futuras generaciones. El hombre, por regla general es lo que su madre, sus hermanas, sus amigas y la mujer amada quieren que sea. Un gran escritor ha dicho: «Las mujeres no suelen ser autores de los mejores libros; pero en cambio los han preparado todos al formar la inteligencia del hombre.»

No tienen perdón las que no se esmeran en educar bien a sus hijos; descuidar su educación es como envenenar el arma que ha de herirlos.

La mujer es la compañera, no la rival del hombre; para él, el poder; para ella, la influencia... bien entendida, se entiende. Porque si la mujer intenta desempeñar igual papel que el hombre y llegar a ser «más que él», entonces me recerá... la frase de José de Maistre.

Si, por el contrario, penetrada de su misión de «puissance educative et sociale», sabe ocupar con alma e inteligencia el puesto que tiene en el hogar doméstico y (por ello precisamente) en la vida de las naciones, y no se aferra en faire l'homme y se acoge discretamente a todos los grandes progresos, llegará a ser superior; y los mismos que piensan como Maistre admirarán y aun envidiarán tan alta misión.

Puesto que los hombres vienen de larga fecha cosechando en los campos de la vida y quien sabe si llegarán a no hacer más que espigar, mientras para las mujeres se presenta una gran recolección. Así, pero con mucha galanura y mu-

chas más palabras, se defiende madame Jopi.

Yo no he hecho más que traducir, ó mejor dicho empuñarme sus opiniones.

Señoras y señores, ustedes dirán si esa señora tiene ó no tiene razón.

SALOME NUÑEZ TOPETE.

CARTERA DE MURCIA

Audiencia
Para el día 23 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera.—Una de la Catedral, por asesinato contra Emilio Correa Amorós. Defensor Sr. Ramos; procurador Sr. Valero.

Sección segunda.—Una de San Juan, por robo, contra Francisco Góñ Galluz. Defensor Sr. Pérez (D. C.); procurador Sr. González Sáenz.

Otra de id. por id. contra José Moreno y dos más Defensor Sr. Cañada (don J. de D.); procurador Sr. Moreno.

—No lo es ondo.—
Ha sido curado en el Hospital Mariano Reina Monreal, de 13 años de edad, do miliciado en el partido de Santiago y Zaraicho, de la fractura del antebrazo izquierdo por el tercio medio, producida a consecuencia de una caída de la burra que montaba, yendo por el portillo de San Antonio.

—De vivir.—
Se ha publicado en Alicante una novela titulada Del vivir (Apuntes de parajes leprosos) de la que es autor el distinguido escritor D. Gabriel Miró; a quien agradecemos la atención que ha tenido de enviarnos el ejemplar que acabamos de recibir.

—Fiesta en S. N. P. dro.—
Los cultos que en el presente año se han de celebrar en el templo parroquial de San Pedro Apóstol, en honor a su titular, serán los siguientes:

El día 28 a las seis de la tarde, se cantarán solemnes vísperas con asistencia de la orquesta del Sr. Mirete. El jueves 29, festividad del santo, se dirán misas cada media hora desde el toque de alba a las 9 y media será la función principal, celebrando la misa el señor D. Felipe Cruz López, canónigo de la Catedral.

El panegírico estará a cargo del señor bachiller D. Apolonio Pérez Conesa, catedrático del Seminario; p. r. la referida orquesta y nutrido coro de voces se cantará la inspirada misa de Esclava.

Por la tarde será el ejercicio de vela y alumbrado, predicando D. Juan José Marcos, vice rector del Seminario, terminando con solemne reserva.

La iglesia y sus capillas estarán artísticamente adornadas por sus camareros, que son: del altar mayor, el señor cura; del patriarca San Joaquín, D. Joaquín Bosque; del Corazón de Jesús, su Asocio; de Nuestra Señora de las Maravillas, la señorita María Nolla; de los Dolores, D. Remedios Sanz; de San Cayetano, D. María Viejo de Fernández; de la Presentación, su Hermandad; de nuestro Padre Jesús, D. Lorenza García de Navarro; de San Antonio de Pádua, D. Cecilia Sánchez de Molina; del Cristo de la Esperanza, D. María Ruiz de Meseguer; de Santa Bárbara, D. Inés Montasinos; y de San Antonio Abad, don Carmelo Martínez Galán.

—Licencias absolutas.—
Se interesa la presentación en el cuartel de San Leandro, oficinas del batallón 2.º reserva, para hacerles la entrega de las licencias absolutas a los individuos siguientes:

Reemplazo 1890 —Soldado Antonio Pané Mirete, de Murcia.

Reemplazo 1895 Soldados Juan Cárnovas Mirete, de Beniján; Juan Gil Cuenca, de Montagudo; Mariano García García, de San Benito; Antonio Aragón de la Cruz, de Murcia; D. José Manuel Ríos, idem; Patricio Cárcelos Alburquerque, idem; Lucas Estrada Matas, idem; y Manuel Muñoz Tortosa, idem.

CARLOTA M. BRAHME

Pecados ajenos

LA LUCHA POR EL AMOR

—¡Allí—gritó—ved mi condenación. Ved lo que me ha sucedido.
Lord Caraw miró en la dirección de la blanca mano, y su mirada asustada cayó en el cadáver del duque.
—¡Ved!—repitió la duquesa.—¡He ahí mi codo; nacional!
Lord Caraw puso la mano en el cuerpo rígido.
—¡Ha muerto!—dijo.—¡Hace tiempo que ha muerto.
—¿Lo habrá muerto?—preguntó Juanita con una expresión de temor tan horrenda, que todos los que la vieron se asustaron.
—No, usted no lo ha muerto; ¿por qué ha de irse; ¿ginarse eso?—preguntó lady Adelaide.
Las dos habían sido enemigas rudas, rivales; hacia solamente tres horas habían experimentado una angustia más dolorosa que la muerte. Ahora todo había concluido. Lady Adelaide echó sus brazos por el cuello majestuoso de la duquesa, y estrechó su pálida cara contra su pecho; besó los labios que la habían encarnecido tantas veces, acariciándola como si hubiese sido una niña.
—¿Qué espectáculo tan horrendo!—exclamó lady.—¡Es terrible!

La acarició hasta apaciguar en algo aquel terrible espanto; entonces lord Caraw la interrogó.

—Nita, ¿se siente usted con la fuerza necesaria para reflexionar en lo que ha sucedido?

—No sé—contestó.—Hace tres horas entré aquí, y mi marido me habló, preguntándome a dónde había ido, y yo le contesté con dureza. Como no me sentía cansada, cogí un libro y empecé a leer. No le hablé más; ni él a mí. Creí oír un débil suspiro, pero no me acerqué. Seguí leyendo casi tres horas, y al cabo me pareció que el silencio era extraño y solemne, no el ningún movimiento de parte de mi marido. ¡Oh, qué silencio tan horroroso! ¡Presérvame Dios de otro semejante! Al fin me levanté y me dirigí a donde reposaba él, y le encontré en esa actitud, con los ojos abiertos como parecían mirarme, reprochándome mi dureza. ¡Esta es mi condenación, si, mi condenación!

Y con gritos espantosos, llenos de horror para los que los oyeron, se arrancó de los brazos amistosos que la rodeaban, y se echó en el suelo.

—El terror le ha trastornado el juicio—dijo el general Clavering.—¿Por qué considera la muerte de su marido como una condenación para ella? No se puede hacer nada en cuanto al duque, Allas; pero sería conveniente que mandase a buscar al médico.

El alboroto y el ruido habían alcanzado a despertar a lady Caraw, quien se presentó en el aposento pálida y ansiosa.

—¿Será cierto lo que se dice del duque?—preguntó; y en el mismo momento, divisó a la duquesa que, fuera de sí, yacía en el suelo.

En pocas palabras le hicieron comprender lo que acababa de suceder.

—¿Qué terrible situación!—dijo ella.—El duque se ha muerto solo; estaba su mujer en el mismo cuarto; pero no sabía que se moría. ¡Cuán triste es

morir así, sin una palabra, sin una plegaria! ¿Cuál habrá sido la causa de su muerte?

—Una enfermedad del corazón, indudablemente—dijo el capitán Randolph—y sin embargo, no parecía que padeciese de esa enfermedad.

Aquella noche no hubo ni descanso ni sueño para los habitantes de Brooklands. Los médicos no tardaron en llegar, pero no tenían nada que hacer. Se comprobó que el duque había muerto por lo menos tres horas antes, y se supuso que aconteció cuando su mujer oyó aquel débil gemido.

Uno de los médicos, después de mirar cuidadosamente la cara del cadáver, dijo:

—No ha sufrido dolor físico; pero estoy convencido de que sus últimos momentos fueron muy tristes. La expresión de las facciones después de la muerte, debería indicar el reposo completo. El corazón de este hombre ha sufrido hasta que cesó de latir.

No podía, pues, hacer nada de ciencia: los brazos eternos ya lo habían arrancado de la tierra.

Dos médicos visitaron en seguida a la duquesa; pero tampoco pudieron hacer nada en presencia de un dolor tan terrible; la pesadumbre que proviene del remordimiento es siempre más difícil de curar que cualquier otra. Recetaron pócimas calmantes; pero ninguno de los remedios hasta hoy conocidos podría llevar la paz a un alma que ha pecado. Por más extraño que sea, la duquesa se aproximaba a lady Adelaide.

—Quédese conmigo, por amor de Dios—gritaba.—No suelte usted mi mano. Usted es piadosa; quédese para protegerme de lo que usted llama el enojo de Dios.

Durante toda la noche, lady Adelaide permaneció a su lado tratando de calmarla con palabras consoladoras; pero todo fué en vano. Por el momento no podía haber ni paz ni descanso para la mujer

desdichada que se había mostrado indiferente a los sufrimientos de su marido.

CAPITULO LXIX

Brooklands estaba sumergido en la tristeza y el espanto. En toda la comarca se hablaba de la muerte repentina del caballero que había llevado un título tan eminente y tan elevado como el de duque de Ormond. La duquesa estaba todavía enferma, y no veía a nadie sino a su doncella y a lady Adelaide, que se había constituido en su tierna y constante enfermera.

No estaba abrumada por el dolor físico, sino por el espanto. Por más que se esforzó lady Adelaide en distraerla de sus precauciones, siempre volvía al mismo punto, y repetía cuán atemorizada quedó cuando se acercó a la cama de su marido y lo encontró muerto.

—Acaso—repitió más de una vez—acaso si me hubiese acercado a él cuando él aquel suspiro, le hubiera salvador la vida.

La única pregunta que se dirigía todos los días y todas las noches era la de saber cuál había sido la causa de su muerte.

Llegó la hora ya que, por primera vez, tuvo lugar en Brooklands una investigación judicial, cuando indagó la causa de la muerte del duque. De todos puntos acudieron hombres científicos para tomar parte en la junta de investigación; y después de una larga deliberación, su decisión fué: «Muerte natural.»

No encontraron vestigios de veneno, no sufrió del corazón; mas nada pudieron asegurar. Pese mientras viviera, la duquesa de Ormond siempre tendría la convicción de que su marido había muerto de pesadumbre. Sabía cuán apasionadamente la amaba y cuán completamente se había consagrado a procurar

su felicidad. Había descubierto que no lo amaba, y una vez adquirida la certidumbre, por lo que había acontecido en aquel día fatal, el golpe le acaeció la muerte.

Nunca podía olvidar la expresión de su cara cuando ella le había engañado diciéndole que lo amaba; estaba agobiado por la incredulidad y la angustia. Nunca podría olvidar la crueldad con que lo trató la noche de su muerte; pues cuando entró en el cuarto, él había levantado los ojos para mirarla.

—Nita—le había preguntado con voz tierna—¿dónde has ido?

—No crees que estoy obligada a darte cuenta de todas las horas de mi vida—había contestado ella.

—Me he sentido enfermo—había dicho su marido—y las horas me han parecido largas.

No le había contestado; tomó un libro y fingió leerlo, pero en realidad se había entregado a meditar desiguales de venganzas. Nunca supo cómo había pasado el tiempo; no calculó las horas. Su cerebro se llenó de ideas a cuál más vengativas; había oído un suspiro leve, pero profundo, y ni siquiera volvió la cabeza para ver si necesitaba algo.

Así había permanecido hasta que el silencio la alarmó, pues le parecía terrible, abrumador. Para alentar a sí misma, más bien que para socorrer a su marido, lo había llamado por su nombre:

—¿Gervasio!

No recibió ninguna contestación, y entonces repitió el llamamiento. Creyéndolo dormido, siguió tramando sus sueños de venganzas.

Estaba absorta en sus planes para el porvenir. Veía a su duque; veía toda la menor intención de llenar el oficio de enfermera durante la mejor parte de su vida. Lo dejaría, pues, a pesar de todo lo que

- Enfermo - So encuentra enfermo de alguna gravedad el decano de los párrocos de esta capital Dr. D. Barolomé López del Castillo. Le deseamos una pronta mejoría.

- Blanca - Participa la guardia civil la detención de Antonio Molina González (a) Patas y Manuel Carrasco Molina (a) Torres. El primero propinó al segundo varios palos por la espalda, hiriéndole en el brazo izquierdo de un mordisco. El segundo disparó un revólver, sin consecuencias.

- Alarma fundada - A las dos y media de esta madrugada se han dado voces de ladrones en una casa de la calle de la Frereria. Para llamar la atención, un vecino ha hecho un disparo con un revólver. Han acudido inmediatamente el cabo Flores y agentes a sus órdenes, los señores del distrito y su jefe D. Matías España, los cuales han practicado un inofensivo reconocimiento en la casa, no habiendo encontrado nada de particular en ella. Todo ha consistido en una sospecha, que ha producido la alarma consiguiendo entrar los vecinos próximos.

- La última moda - El número último de este interesante periódico, contiene en figurines: trajes de verano, dos modelos; trajes para visita; panorama de trajes de campo y playa para señoras, señoritas y niñas, ocho modelos; cintura novedad; sombrillas, dos modelos, cenefa y puntilla de tul bordado; trajes para niñas y niños, siete modelos. Carnet: batas de verano, faldas, matines y delantal. Labores femeniles: Lencería elegante; camisas de día, dos modelos; camisa de dormir; cubrebatajes tres modelos; delantales para lunch, tres modelos; fundas para almohadas, tres modelos; grupos de prendas de lencería para señoras y señoritas; juego de lencería de lujo. Patrón cortado; traje para niña de dos a cuatro años. Figurín acuarela, traje para campo Cromo, sachet para pañuelos ó guantes, bordado de aplicación. Se vende, la 1ª y 2ª edición a 25 céntimos; la completa 40. Librería de Tornel San Pedro, 17.

En la pasada semana se han despachado en la Tienda Asilo 564 raciones de comida y 411 de pan y para los niños de la sala maternal 32 raciones de comida y 32 de pan. Han salido de semana D. Antonio J. González y D. José Catañ. Han entrado D. Mariano Palarea y D. Juan A. Hernández del Aguila.

En los exámenes verificados en la Escuela Normal de maestras de Alicante y en las asignaturas que comprende el segundo curso del grado superior y en la revalida del mismo, ha obtenido brillantes notas la señorita Carmen Arrozn Almagro, á quien felicitamos muy sinceramente.

Nuestros suscriptores de Lobosillo nos escriben participándonos la irregularidad con que reciben EL LIBERAL, por lo que llamamos la atención de quien corresponde para que se procure evitar los abusos que nos denuncian.

Procedente de Lobosillo hemos tenido el gusto de saludar á D. Antonio García López.

Se encuentra en Murcia el contador de fondos municipales de Lorca don Ezequiel García.

El inspector de vigilancia D. Manuel Hervás, hizo anteañoche un buen servicio.

Alas nueve próximamente disputaban dos individuos en la plaza de los Apóstoles, y en el momento preciso en que uno de ellos iba á disparar un revólver contra su contrario, intervino el Sr. Hervás, deteniendo y desarmando á los contendientes, evitando con su oportuna presencia una lamentable desgracia.

El juez municipal Sr. Escribano debe entender en el asunto.

La presidencia del Consejo de ministros ha resuelto en favor de la Administración la competencia suscitada por el gobernador de Murcia al juzgado de Yecla, en diligencias instruidas por éste con motivo de una sustracción de espantos en Jumilla.

Se ha dispuesto el deslinde de la zona marítima terrestre de Cabo Palos y de la plaza de la Raella, en Mazarrón.

Ha sido destinado al penal de Cartagena, el prisionero en esta cárcel Diego Rodríguez Ríos.

La superioridad ha aprobado el expediente de expropiación de fincas en término de Ojós, que son necesarias para la carretera de Arceña á Ricote.

Se dispone el pago de dicha expropiación.

En Cehegin se ha producido un incendio en un pajar, quemándose mil arañas.

La paja era de D. Federico Espin Espín.

D. Cosme Bauzá solicita autorización para establecer unas salinas y un coque dor de esparto, con carácter permanente, en la playa de Cala Reona (Aguilas).

D. José Caballero García, solicita autorización para el tendido de una línea eléctrica con el fin de suministrar luz al pueblo de Nonduermas.

Así, el hiel de la indiferencia acompaña á los oradores muertos, y la ironía y la incredulidad á los políticos vivos. A todos, políticos, gobernantes, caciques y comparsas los abatimos con una pregunta: ¿Cuál es vuestra obra? y como la obra está á la vista, contesta por ellos la España mutilada, arruinada, es carnecida, víctima de todas las ineptitudes.

Antiguamente solía haber programas de partido y de Gobierno. Ya, como las palabras han perdido su eficacia, esos programas no existen.

¿Para qué? No hay nadie tan intonso que fie un adarme á la palabra de un político.

Vivir, tirar, durar lo que se pueda... He aquí el programa de estos tiempos. Y para entreteener los días, unas cuantas frases sonoras, sin aplicación ni sentido, como «nivvelación», «reconstitución», «reorganización»...

No me extraña lo fría indiferencia con que los restos de Ríos Rosas fueron al panteón de Atocha. Era un siglo de pompa oratoria y de inutilidad lo que pasaba.

Ya hemos caído en la cuenta de que el sistema es un morcillon de palabras; los Gobiernos, una dependencia del Patrimonio; la Tribuna, la célebre Tribuna, un tamboril.

Y bastante hemos hablado. José NOGALES.

HERIDO GRAVE

Ayer tarde ingresó en este hospital en muy grave estado Pedro Ríos Pina, de 18 años de edad, soltero, domiciliado en el paño de Santiago y Zarziche en casa de su tío Pedro Antonio Serrano, en la que vivía como criado.

Ercuanto ingresó fué reconocido y curado por el practicante de guardia, apreándole una herida contusa en el oido derecho, que le produjo gran conmoción cerebral, perdiendo el conocimiento.

Leoplicaron al herido todos los recursos de la ciencia y anoche á las diez seguí gravísimo.

Derumor público se dice que la herida que sufrió el Pedro Ríos Pina se la causó su tío Pedro Antonio Serrano, dándole un grotazo con una pala de aventar, encontrándose ambos en una era y despusé haber merendado alegremente, berosin que se digan los motivos de la greñón.

Ejuzgado de guardia, que lo era el eñ Juan, se personó en el hospital aprezando las averiguaciones por las pñraciones de los huertanos que con ajeon al herido.

La guardia civil del puesto de esta pl, secundando las instrucciones del juzgado trabaja para esclarecer los he-

Bstante hemos hablado

Oo Gobierno, otra postura, acaso color... Los ánimos pesimistas tienen así el espectáculo cien veces renovado e su propia queja, de su desengaño fa.

Lo que no navegamos, afortunadamente, en las turbias aguas de la política, como hoy se entiende, vemos en el espectáculo, más que una esperanza, una desñón.

empre divierten los cambios, las mudas, el bullir de las desatadas ambiciones, la sorda indignación de las ambiciones humilladas.

eso somos los españoles poco avari con la quietud y sosiego de los Gernos que duran mucho.

por mal, optamos por el movimiento; no somos tan tontos como nos supen.

que ya se ha perdido es la candor y la instintiva esperanza que con estambios se producen como uno de losómenos característicos de la psicológica.

lgo nos sirve e haber vivido; cien años de tación en torno de la esterilidad desdicha, nos han ensañado mucho, al leer la lista de un nuevo Gobo, pensamos entristecidos, no en los vienen, sino en los que se van, y sonos rápidamente el vacío enorme que tras de sí.

Pla la te en las palabras, no ha bienechos en qué fundar una nueva fe, n de extrañar que nos alejemos, que separemos de esa cosa que se mueor resortes más ó menos misteriosos ajenos á las llamadas determininas de la opinión.

Nenen sin cuidado los resortes. He llegado al punto en que las teorías ífrían ni calientan, y una mansa capacidad incredulidad se va extendiéndose los huecos que dejaron la fe esperanza...

¡Lálabras! Estamos curdos de esa bella medad. Hace pocos días exhumaron restos mortales de un tribuno, de único, de un gobernante, de una gran parlamentaria. Al panteón de Atocharon los huesos de Ríos Rosas, y los acompañó sino la modestísima pa oficial. Unas comisiones, unos ados, unos maceros...

El po, la opinión, la masa, se encogió ombros al saberlo.

Y, sibargo, era Ríos Rosas uno de los bris verbos de la tribuna. Majestuosa, urante, barroca, recargada de foliajesinativos, de tropas y figuras, de ado y de imágenes, nuestra tribuna éhermoso trozo de arqueología.

Ha tlo, ha relampagueado, ha retemblil veces en el palpitar de la frase y lleza del gesto... y nada más. Despie tronar, de relampaguear, de reter, ha servido de silla de manos á cter orador para ir á despa char exptes al ministerio.

Cierte, en la apariencia, nuestra tribuna umentaria ha sido como un Sinaí... le su cumbre no descendió el Decá ni siquiera la declaración de los «chos del hombre». Descendieron los reglamentos y crisis modestisimísimos que es el nuestro un Sinaí andar por casa.

Si de un matrimonio en esas condiciones hubiera dependido la suerte ó la salvación de media cristiandad, se podría dudar si el Papa habría dudado; pero por legalizar las supuestas relaciones de un confesor y una confesanda, de ningún modo, imposible.

Antes de veinticuatro horas se ha de ver cómo yo estoy en lo cierto. JOSÉ MARTÍNEZ TORNEL.

AYUNTAMIENTO

Para la sesión próxima figuran en la orden del día los siguientes asuntos: De oficio.—Actas y boletines. Hacienda.—Cuentas y pagos. Informe sobre supresión del canon del kiosko que estuvo en la plaza de Zorrilla. Informe sobre gratificación á Ramona Sánchez. Id. sobre subvención para el centenario del «Quijote». Id. sobre aumento de la consignación para manutención de las mulas de Policía. Id. sobre adquisición de ejemplares de la obra «Atomos». Id. para ampliación de riegos. Id. sobre gratificación á empleados por trabajos de consumos.

Policía urbana.—Expedientes de obras. Policía rural.—Construcción de casas. Beneficencia y sanidad.—Informe sobre bre obras en la Tienda asilo.

Diario de Murcia

Eso no puede ser. Cuando lo han teleografiado á este periódico y cuando anoche lo recoge otro, debe correr en Madrid, como rumor casi confirmado, el matrimonio de la duquesa de Bornos con un sacerdote, precisamente el confesor suyo. Es más, se dice que la curia romana, ha hecho posible esa unión, levantando al presbitero el impedimento de su voto, mediante un millón de liras que ha entregado la opulenta duquesa.

Pues bien, yo, á pesar de todos esos datos, digo y sostengo que eso no puede ser. Que no hay tal casamiento, ni tal millón, ni tal dispensa de la curia romana. Y sino, al tiempo; que él lo aclarará.

Es más, me parece imposible que haya un sacerdote católico que se atreva si quiera á pedir eso á la curia romana; á no ser que sea tan inepto que crea que aquella curia lo puede todo y además que es una curia cu-quiera, venal y sórdida, que no está más que por lo que cae.

La curia romana tiene muy limitadas sus facultades, porque por encima de ella están los con ilios y la legislación eclesiástica, que son los cánones. Dispensa de esa naturaleza, no la puede conceder la curia, ni por un millón, ni por nada. Si la puede conceder, ó no la puede el Papa, no quiero discutirlo en este momento; pero sí me atrevo á decir que Pío X no la ha concedido; porque no la ha podido reconocer, porque un Papa no puede hacer uso de sus altas prerrogativas, por motivos tan livianos como el gusto de una duquesa y la obcecación de un sacerdote.

Si de un matrimonio en esas condiciones hubiera dependido la suerte ó la salvación de media cristiandad, se podría dudar si el Papa habría dudado; pero por legalizar las supuestas relaciones de un confesor y una confesanda, de ningún modo, imposible.

Antes de veinticuatro horas se ha de ver cómo yo estoy en lo cierto. JOSÉ MARTÍNEZ TORNEL.

«Boletín Oficial»

El del día 27 contiene: R. D. decidiendo á favor de la Administración una competencia suscitada entre el gobernador civil de Murcia y el juez de instrucción de Yecla.

Anuncio de cátedra vacante. Otro de la Comisaría de guerra de Cartagena dejando sin efecto el relativo á la venta del edificio cuartel del Carmen, publicado el 19 del actual.

Otro de la misma Comisaría sacando á subasta la venta del citado edificio para el 10 de Agosto. Cuentas del Parque militar de Cartagena.

Circular sobre transportes de viajeros y mercancías. Extractos de acuerdos tomados por los Ayuntamientos de Molina, Cartagena y Aguilas.

Edictos de la alcaldía de Villanueva y de los juzgados de la Catedral, Yecla y Cartagena.

LOS CONSERVADORES Villaverde y Maura

(POR TELEGRAMA) Fuerzas de ambos - Detalles Madrid 27 (11 n.) Los villaverdistas cuentan con el apoyo de Romero Robledo y de 16 exministros.

Los mauristas cuentan con la adhesión de los Pidales, Azcárraga, Dato y once exministros. Se habla de la publicación de un periódico, órgano de los mauristas, que se titulará La Mañana.

La circular de los villaverdistas la firmarán Romero Robledo, Valdosa, Manchas, Danvila, Bugallal y los exministros del último gobierno.

El comité maurista lo formarán los condes de B-rnar y Torreanaz, Moral de Calatrava, Mortera y Abilio Calderón. Maura les ha escrito una carta confiando la misión organizadora y diciendo lo siguiente:

«El partido que dejó Silvela me abraza con muestras de confianza para que lo dirija. «La única novedad que habrá es la provisión de la vacante natural; la política será la misma. «Esto hace innecesarias más explicaciones.»

De los 150 diputados conservadores que faltaron en la última votación, 15 se han adherido á Villaverde y 42 á Maura.

BOLSA Cierre

Madrid 26 (4'20 t.) Interior, 78'45.—Fin, 78'45.—Próximo, 78'60.—Amortizable, 58'05.—Banco, 417'50.—Tabacos, 405'50.—París, 32'20.—Londres, 33'21.—Exterior París, 90'85.

Carrera de automóviles

(POR TELEGRAMA) Al salir de Madrid—Animación.—Las infantas ovacionadas Madrid 27 (11 n.) Desde las ocho de la mañana los alrededores del Puente de Toledo estaban atestados de gente, ávida de presenciar la partida de los automóviles.

Fuerzas de la guardia civil y municipal contenían á la gente. A las ocho y cuarto salió el primer carruaje.

La gente animaba á todos para la carrera, aplaudiéndoles. A las nueve y cuarto llegó el automóvil de las infantas Isabel y Euallia.

El público las ovacionó. Las seguía el duque de Sotomayor. El rey marchó por la carretera de Carabanchel.

En Toledo.—Animación, fiestas y músicas.—En la fábrica de armas. Toledo 27 (4 t.) Desde las primeras horas la ciudad engalanada está animadísima.

Todos los edificios de la carrera que seguirán los automóviles ostentan colgaduras. El gentío en dichas calles es inmenso. Bandas de música amenizan el acto. La guardia civil vigila la carretera.

En la puerta de la fábrica de armas se ven banderas y atributos del Ejército y dos grandes cruces, roja y blanca. En el interior de la fábrica también hay dornos de banderas y follaje.

En las orillas del Tajo, cerca de la presa del Molino, se han colocado mesas para el almuerzo, cubiertas con un toldo. El vencedor.—Ovaciones al rey é infantas.—Visita á la fábrica de armas.—El almuerzo regio. Han tomado parte en la carrera 33 automóviles.

El primero en llegar fué el de D. Carlos Luna, que alcanzó la meta á las once y media. A la una y media de la tarde habían llegado ya todos.

En los pueblos del tránsito el gentío aclamó al rey y á las infantas. En Oñas formó el Batallón infantil. El rey y las infantas han venido por carretera diferente á la de los demás automóviles.

El coche destinado á los periodistas llegó averiadísimo. El rey visitó la fábrica de armas. Le recibieron el director y las autoridades.

Se dispararon bombas y cohetes. A la una y media se verificó el almuerzo. El rey tenía á los lados á las infantas, infante Alfonso, marqués de Mina y Sotomayor.

Las mesas estaban adornadas con flores. Reinó en el acto mucha animación y alegría. Otros detalles Toledo 27 (8 n.) Al terminar el almuerzo se presentó el cardenal Sancha á invitar al rey á que visitase la Catedral.

En la fábrica de armas regalaron al rey una medalla con su retrato y la fecha del atentado de París. Para la reina madre otra medalla igual y para el infante D. Carlos otra con el

retrato de la princesa de Asturias y la fecha de su casamiento. A las infantas las rogaron ramos de flores.

Los oficiales de la fábrica han regalado á los excursionistas lapiceros, figurando una bala Mausser y á las señoras pajaritas de hierro con damasquinado de oro.

Después del almuerzo visitó el rey la Catedral. El órgano ejecutó la marcha real. Le esperaba en la puerta el cabildo. Visitó el rey toda la Catedral.

El cardenal Sancha bendijo al rey, infantas y demás acompañantes, siendo ovacionado. Visitó también Santa María la Blanca, San Juan de Reyes y la academia de fantería, recorriendo todos los departamentos.

A las seis de la tarde marchó á Madrid. Poco después lo hicieron los excursionistas. Llegada á Madrid Madrid 27 (11 n.) El rey y los excursionistas llegaron á Madrid á las ocho menos cuarto.

El rey entró en Madrid guiando, No han ocurrido incidentes. Revolución en Rusia (POR TELEGRAMA) En plena revolución París 27. En Varsovia los barrios judíos están en plena revolución.

Los almacenes se han cerrado y por todas partes se ven barricadas. En Lodz se han reproducido los desórdenes. Sesenta mil obreros se han sublevado, levantando barricadas. RICHARD

El obispo de Mondoñedo

(POR TELEGRAMA) Su muerte Mondoñedo 27 (9 n.) Ha fallecido á los 71 años de edad el obispo de esta diócesis D. Manuel Fernández Castro. RICHARD

LA CUESTION DE MARRUECOS

(POR TELEGRAMA) Frases de Montero Londres 27. The Morning Post atribuye á Montero Ríos las siguientes frases, dirigidas al embajador alemán:

«No soy partidario del convenio franco español, pero no obstante, puesto que se ha firmado, España honra á su firma atendiendo á los intereses de Marruecos. «Si las demás potencias consienten en la conferencia, también España.» COMPTON.

Peligro alejado

París 27. Se aleja el peligro de guerra con motivo de la cuestión marroquí, pues Francia aceptará la conferencia internacional pedida por el sultán. RICHARD

Declaración del Kaiser

Berlin 27. El Kaiser ha declarado lo siguiente: «Nuestro ejército está dispuesto á todo, pero no obstante no partirán de nosotros las iniciativas belicosas.» ENGEL.

Nota alemana

París 27. Radolin entregó en el ministerio de negocios extranjeros á Mr. Rouvier la nota de Alemania. ENGEL.

Rusia y el Japon

(POR TELEGRAMA) Pretensión de China París 27. China, como interesada en la Manchuria desea estar representada en las conferencias para la paz ruso japonesa. RICHARD.

Información política

(POR TELEGRAMA) Cuestión marroquí Madrid 17 (11 n.) Sánchez Román ha celebrado largas conferencias con el embajador de Alemania y el encargado de negocios de Francia sobre la cuestión marroquí.

Los alcoholes Urzaiz ha dicho que la cuestión de los alcoholes la ha estudiado, pero que aun no ha formado criterio exacto. Añade que seguirá estudiándola para resolverla urgentemente.

Respecto á la nueva clasificación que se dará al orujo, como está comprendida en el proyecto de ley presentado á las Cortes para el mes de Octubre que se reunirán éstas, ya la habrá estudiado. Posesiones Se han posesionado de sus cargos respectivos Requejo, Rosales y D. Daniel López.

Sustituto de Montero

Durante la ausencia de Montero Ríos, de Madrid, le sustituirá Weyler.

Villanueva será el ministro de jornada, durante el verano regio. Romero independiente EL LIBERAL de esta mañana publica declaraciones de Romero Robledo. Dice que mantendrá su independencia. Hace alusiones contra Maura.

LOS LIBERALES LA CARTA DE MORET

(POR TELEGRAMA) Acatando á Montero Madrid 27 (11 n.) La carta de Moret que anunciamos ayer, se halla dirigida á Aguilera y es respondiendo á consultas de correligionarios de provincias.

La citada carta dice lo siguiente: «No hay grupos ni facciones, todos formamos el gran partido liberal, teniendo al frente el Gobierno que nos representa.

«Precisa hacerse cargo de la transformación que se ha operado, procediendo todos como perfectos ministeriales. «Antes el partido carecía de representación propia y cada grupo necesitaba que le hablara su jefe, pero eso pertenece ya á la Historia.

«La actual representación corresponde al jefe del Gobierno, quien lo es del partido mientras ejerza el cargo.» Provincias (POR TELEGRAMA) Novia arrepentida Tarragona 27 (10 n.) Una muchacha se fugó con su novio. Arrepentida después intentó arrojarle por un terraplén, impidiéndolo el novio. Después paseando por la orilla del mar se arrojó al agua.

El novio se arrojó detrás para salvarla. Unos pescadores les auxiliaron, extrayéndolos. Ladron y asesino Villagarçia 27 (7 t.) Un joven mató á puñaladas á su tía é hirió gravemente á una prima porque le sorprendieron robándole. Fué detenido. Desgracia Linares 27 (7 t.) Al celebrar los mineros una capta, se hundió un tablado, resultando 22 heridos. Drama conyugal (POR TELEGRAMA) Dos muertos París 7. Comunican de Certe, que un marido celoso simuló un viaje. Su esposa se marchó con un amante á una casa de campo, aprovechando la ausencia del marido. Este le sorprendió. El amante le mató y se suicidó después. La mujer infiel ha sido detenida. RICHARD

TEATRO APOLO

«El alma del pueblo,» (POR TELEGRAMA) Gran éxito Madrid 28 (2'45 m.) Se ha verificado en Apolo el estreno de la zarzuela El alma del pueblo, música de Chapi y letra de Lopez Silva y Fernández Shaw. Ha obtenido gran éxito.

EN SANTA POLA

ALQUILA HERMOSA y fresca casa íntima con jardín, algarbe, nozo, patio y caseta de baños.—J. CARBONELL, Mayor, 47.—ALICANTE.

Café Belmar

Gran verbena para el miércoles 28 del actual, sexteto y banda de Raya, que tocará por segunda vez la batalla de los Castillejos, exornada con cohetes y fuegos artificiales.

Baños del Valle

Habiéndose introducido algunas reformas en tan delicioso sitio veraniego, se advierte al público que para 1.º de Julio quedan abiertos los baños fríos y calientes á precios económicos. Se alquilan habitaciones hasta el ínfimo precio de 075 pesetas por día. Habrá servicio de carruajes por mañana y noche.

También habrá un establecimiento de comestibles bien surtido, para mayor comodidad del público, en el que se servirán meriendas y refrescos á precios baratísimos.

Cognac Terry

Se sabe la madre se cura con la Lactofarina Caldeiro. Pídale farmacia. Cognac Terry Cognac Terry Cognac Terry Pídale en todos los cafés, fondas y ultramarinos.

Imp. de EL LIBERAL, Crédito Público, 1

4 a 8 pesetas POR DIA SE DESEAN personas...

El Corsé Parisiën GUSTO NOVEDAD ELEGANCIA Manuel González San Cristobal, 6

La Murrolana FONDA DE JOSE BONACHE Calle de la Cruz, 16, Madrid

Mosáicos hidraulicos Gran Fábrica y Almacén de materiales de construcción SALVADOR MONZO

PINTOR Dorador Decorador CARRUAJES DE LUJO J. MARTINEZ CAMPOS

Diario Avisos por orden alfabético

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de un mes, edad 24 años...

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de un mes, edad 21 años...

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de un mes, edad 21 años...

Comerciantes INDUSTRIALES Desengaños que las probabilidades...

CASA DE CAMPO, situada en la costa, en Ferris, próxima a Torreveja...

Esqueletos mortuorios y de aniversario. Se reciben avisos en la Administración...

Libros en venta Ediciones de lujo, ilustradas por J. Dové...

Ediciones sencillas Obras de Derecho, de Historia, Poemas, Novelas...

ORIA.—Se vende una de hierro, de construcción reciente...

SE VENDEN dos casas situadas en los Antolinos, San Pedro del Pinatar...

SE ALQUILA una casa por dos años; se vende un carro y cuatro caballos...

UNA señora sola desea encontrar una casa para servir, a su matrimonio...

VENTILADORES eléctricos, desde 40 pesetas en adelante...

YA LLEGARAN LAS Garras con tope automático para refrescar agua...

Esqueletos mortuorios y de aniversario. Se reciben avisos en la Administración...

Esqueletos mortuorios y de aniversario. Se reciben avisos en la Administración...

Esqueletos mortuorios y de aniversario. Se reciben avisos en la Administración...

Esqueletos mortuorios y de aniversario. Se reciben avisos en la Administración...

La Polar SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN BILBAO Capital Social. 100.000.000 de Pesetas.

Farmacia Catalana AGUAS minero - medicinales ARGENTONA Carabana Insalub Insalub

VICHY.—Hôpital, Grande Grille, Celestins, S. Louis. Surtido de las más usualmente prescritas.

Haenstein y Vogler Agencia Internacional de Anuncios Calle Fernando VII, 2.—Barcelona

Cerveza Mahou REPRESENTANTE EN MURCIA EDUARDO MONTEVERDE

El Liberal MADRID DE PUBLICIDAD Sevilla Es el diario de mayor circulación.

LA UNION EL MENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE ENCARGOS REUNIDOS

"EL DIA" Compañía Anónima de Seguros Capital Diez millones de pesetas FUNDADA EN 1901 EN CARTAGENA

ZOMOL ZOMOTERAPIA EL ZOMOL PLAMA MUSCULAR

AGENCIA DE ENCARGOS PASCUAL MARTINEZ SERVICIO FIJO entre Murcia, Beniel, Orihuela, Callosa, Almoradi, Dolores, Rojales, Torreveja, Crevillente, Elche, Santapola, Alicante y vicinias...

"Los Tiroleses," EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS

Servicio de Correos MURCIA ENTRADA DE LOS CORREOS HORAS 10,15 10,11 11,15 16,00 18,15 19,15 20,25

ALICANTE Entrada de los correos.—Madrid y su carrera, expreso-correo, 10,00.—Id. id. correo-mixto, 16,10.—Murcia y su carrera, tren mixto, 10,30.—Id. id. tren correo, 20,30.

De Madrid-Alcazar-Chinchilla a Cartagena y Alicante ESTACIONES MADRID, ALCÁZAR, CHINCHILLA, Pozo-Cañada, Los Hitos, Tobarra, Hellín, Agramón, Minas, Calasparra, Cieza, Blanca, Archena, Lorquí, Alguazas, Cotillas, Alcantarilla, MURCIA, Beniján, Alquerías, Riquelme, Balsicas, Pacheco, La Palma, Los Molinos, CARTAGENA, ALICANTE.

De Cartagena-Chinchilla-Alcazar a Madrid ESTACIONES CARTAGENA, Los Molinos, La Palma, Pacheco, Balsicas, Riquelme, Alquerías, Beniján, MURCIA, Alcantarilla, Cotillas, Alguazas, Lorquí, Archena, Blanca, Cieza, Calasparra, Minas, Agramón, Hellín, Tobarra, Los Hitos, Pozo-Cañada, CHINCHILLA, ALICAZAR, MADRID.